



甲午年十一月十六
2015年1月6日
星期二

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1536

江山虎集团有限公司 江山虎水泥

浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9955号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

有更好的技术 有幸福的生活

杭州“华丰纸业”职工畅想2015

通讯员杨建国 记者王海霞
报道 加薪、升职、爱情、旅游……2015年,您有什么梦想?昨天,记者走进杭州华丰纸业有限公司,倾听职工的梦想。

一个个生动鲜活的“个人小梦”,诠释着一线职工脚踏实地、爱岗敬业的奉献精神和对未来美好生活的向往。据了解,该公司正在征集职工梦想,并计划帮助部分职工实现愿望。

“参加培训提升技能”

在华丰,有一台工作了30年的造纸老机台。小余是这个机台的保全组组长。去年3

月,华丰关停了老机台,小余也被调到最先进的造纸机台#9机工作。

新机台是全进口的,零部件没有备品,出现故障抢修技术要求非常高。为了不影响生产,小余和小组成员们必须争分夺秒,在最短时间内作出正确的判断,拆解、维修、安装、调试,这是个很大的考验。经过半年多的摸索,小余开始悟出点门道来。但眼下公司搬迁项目进行得如火如荼,更先进的设备即将引进,小余也将面临更大的考验。

“作为一名机修人员,只有不断学习新理念、新技术,才能坦然面对新设备、新难题的挑战。”小余说,2015年我的愿望是参加维修钳工技能培训,最好有造纸机械维修专项培训,这样学到的知识更有针对性。

“找到梦中的她”

新杭州人小张,是华丰工龄20年的老员工。他希望在2015年能找到“那个她”。

这些年,小张在华丰工作顺风顺水,从学徒工、辅助工到挡车工,徒弟也带出好几个。同事对他的评价是实诚、肯干。空闲的时候,他喜欢背着相机爬山,或骑行,拍摄沿

途的风景。

一个人穿行在城市里,难免有些孤单。小张曾经谈过一个女朋友,已经到了谈婚论嫁,但最终无疾而终。那次分手对他打击很大。如今,眼看着奔四了,同龄人的孩子都上小学了,小张很着急。父母更是无数次催促,也曾数次回乡相亲,但都没有成功。

小张说,经常想回老家,但又怕回老家,怕父母的催促,怕邻居背后的“关心”。累了、急了、也被催烦了。“2015年,希望能够在茫茫人海中找到那个她,从此执子之手,与子偕老,共享阳光,共担风雨。”

“扎根杭州,幸福生活”

江苏籍女工小吴的愿望是买一套两室一厅的房子,把妈妈和女儿接到杭州来一起生活。

前年,小吴随老公工作调动来到杭州,成为华丰的一员。“杭州不愧为人间天堂,风景如画的西湖、气势磅礴的钱塘江、源远流长的运河都非常吸引我。在单位,同事们对我很照顾,工作也很顺心。”小吴对杭州的工作生活都很满意。勤奋好学的她还成了一名在职工科生,那是参加杭州市总工会组织的新杭州人免费上大学活动,小吴顺利通过笔试,现在正

在向本科学历奋进。

“住房是个大难题。”谈到2015年愿望,小吴说是买房子。现在租的一室一厅,每月租金也要2000元。“我和老公的收入都增加了不少,单位也为职工缴纳住房公积金。”小吴打算卖掉老家的房子,在单位附近买一套两室一厅的房子,今年女儿就可以在杭州上幼儿园了,一家人扎根杭州,幸福生活。

工报新闻群

qq10027086

哈尔滨“1·2”火灾中5名牺牲消防战士被授予烈士称号

据新华社 记者5日从黑龙江省公安厅了解到,1月4日,公安部政治部批准在哈尔滨“1·2”火灾抢险救援中光荣牺牲的杨小伟、侯宝森、傅仁超、张晓凯、赵子龙五名同志为烈士,并颁发献身国防金质纪念章。

1月2日13时14分,哈尔滨道外区太古街727号杂仓库发生火灾。扑救过程中,共有5名消防战士牺牲,13名消防干部战士和1名保安不同程度受伤。

目前,事故原因正在进一步调查中。

强冷空气杀到 今起气温骤降

本报讯 记者吴晓静报道 好阳光伴随着新一年的到来,气温也一路节节攀升,上一周全省平均气温6.9℃,比常年同期偏高了0.5℃,上周日杭州的最高气温更是升至19.1℃。不过,从1月6日开始,气温将急转直下,因为新一轮的强冷空气杀到。

据省气象台分析,这次强冷空气将自北而南影响我省,气温将明显下降,日平均气温的过程降温幅度全省一般可达8~10℃。冷空气也带来了大风和降雨(雪)天气,今天全省阴转雨,傍晚到夜里浙北地区局部有雨夹雪或雪,但不会有明显积雪。

另外,6日至7日我省沿海海面有8~9级偏北大风,江河湖面和内陆地区风力也有5~7级;7日全省阴到多云;8日早晨最低气温全省大部0℃~2℃,山区-3℃~-5℃,有冰冻或严重冰冻;9日起气温逐渐回升。总体来讲本周我省晴多雨少,气温起伏比较大。

省气象台提醒,由于此次冷空气强度强,降温明显并伴有冷空气大风,高海拔山区可能有积雪,请农业、交通、市政等部门加强防范。另外,近几天我省回暖明显,气温骤暖骤冷,容易引发心血管、感冒等疾病。

元旦期间浙江电网安全稳定运行

本报讯 记者潘仙德报道 元旦期间,国网省电力公司落实节假日期间保电措施,加强节日值班管理,确保应急故障抢修及时到位,实现浙江电网安全稳定运行,全省供电可靠充足,有力保障全省人民度过了一个欢乐、祥和的元旦佳节。

1月1日至1月3日,全省维持较低负荷水平。1月1日元旦节当天最高用电负荷为3186万千瓦。2日和3日负荷逐日回升,3日最高负荷为4552万千瓦。

工友夜校“送”安全



日前,浙江大学三农协会携手中建三局一公司,在杭州方兴项目部工地给农民工开办了一场别开生面的“返乡安全知识”讲座。这样的工友夜校,增强了工友的法律意识,丰富了工友的安全知识,得到工友的好评。让他们感受到社会及企业的关爱。

记者羊荣江 通讯员李波 摄

古镇迎新



又到辞旧迎新的日子。这些天,绍兴安昌古镇的河道两岸,挂满了香肠、酱鸭、酱肉和鱼干等年货,一派红火景象。千年老街上,绍兴韵味十足的“扯白糖”吆喝声和海内外游客的各种口音,合在一起,奏响喜气洋洋的迎新交响曲。

记者周金友 摄影报道

本报千元征集好图片

为不断提高版面质量,加强通联工作,本报自今日起千元征集好新闻图片。每月一评,获

奖者将奖励1000元。欢迎广大作者踊跃来稿。

本报编辑部

美发师、泥水工的新年希望—— 只要肯吃苦,日子总会越来越好

温情系列报道 “回家”·心情

记者羊荣江报道 辞旧迎新之际,记者在萧山随机采访了两位打工者,听听他们的心声。

张振,河南信阳市淮滨县人,美发师,在萧山五六年了。问及今年回家的心情,小张说是“复杂”两字。

小张今年28岁,未婚。在老家他有一个哥哥,一个妹

妹,他们早已成家了,也都有了孩子。在老家,他的同龄人基本上已都已结婚生子,所以父母为他的婚事特别着急。

小张说,去年他在感情上不是很顺,女朋友离开了他,让他和他的父母很受伤。不过,也有高兴的事,去年上半年,小张花了16万元在老家的小镇里买了一套新房,有100多平方米,现在是“筑巢引凤”,希望能早日把自己的婚姻大事解决了。小张笑着说。

在萧山长途汽车站,记者碰到了吴国兴,他今年40岁,安徽阜阳市颍州区西湖镇驿堂村吴庄人。吴国兴说,他已有20多年的打工经历,初中一毕业就出来打工了,那时因为家里穷,所以也没有钱读书,只好出来打工。不过,生活和家庭条件也在一年年的打工经历中得到了改善,现在他已是两个孩子的父亲了,儿子也在萧山打工,老婆在家里,兼顾着农活。他现在建筑工地做泥工,他认为,只要一个人肯劳动,不偷懒,生活总能好起来的。对于回家,很是期待,他说毕竟这是全家团圆的日子。

排球场上的雄鹰



期间,不知道臀部磨掉了几层皮,常常是旧伤未好,新伤又出。艰苦的磨练,让她迅速成了国家队的核心队员,并与队员一起在2004年雅典、2008年北京、2012年伦敦三届残奥会上勇夺金牌。为此,她获中国“五四”青年杰出贡献奖章、全国“三八”红旗手等荣誉,浙江省人民政府为她记一等功一次,并授予劳动模范称号。

通讯员吴明
记者应珊华 摄影报道

行进浙江·精彩故事 工报记者走基层 寻访最美劳动者

聚焦“新生代农民工”

努力融入城市的“外乡打工者”

记者吴晓静报道 记者日前在走基层时了解到,当前的农民工群体中,“新生代农民工”占据的比例越来越大。与人们印象中“大包小包、乡音浓重”的第一代农民工相比,80后、90后的“新生代农民工”大多操着一口流利的普通话,受过一定的教育,基本没有务农经验,怀揣着梦想在城市打拼。有着明显时代特征的他们,又是如何看待自己的城市生活和工作?

“在城里工作比当农民好”

杭州萧山新塘街道是远近闻名的羽绒之乡,辖区内有大量的羽绒企业、服装企业和纺织企业,更有十几万的外来务工

工人员集聚在这里。记者在新塘街道采访时,恰逢街道总工会举办今年的缝纫工技能比赛,从几十家企业中选拔出的技能好手汇聚一堂。

记者在比赛前拿到了参赛者名单,在这份40人的参赛名单中,有三分之二的人是1980年之后出生的“新生代农民工”,其中更不乏一些90后。在文化程度方面,初中学历占了绝大多数,少部分人有高中学历。但在技术等级方面,所有人都填写的是“无”。

夫妻一同打工却分隔两地

今年28岁的贺天群来自安徽,在萧山一家家纺公司已经做了9年的缝纫工,她和老公当初一同来到浙江打工,把孩子

留在老家交给老人照看。尽管是一同外出,但夫妻俩这些年一直过着分隔两地的生活。贺天群在萧山打工,她的老公则在温州打工。

问及为何夫妻俩不在同一个地方打工,她说,能找到一份满意的、可以长期干的工作不容易。“我们会干的活儿不一样,我做缝纫在萧山这边比较好,他干的活在温州那边比较好。这么多年都是这样,也没有想过换。”

据了解,像贺天群这样分隔在两地或者在同地分居务工的夫妻在“新生代农民工”中并不算少数。国家统计局曾对新生代农民工的现状进行专项调查,调查结果显示,在已婚的

“新生代农民工”中,59.4%的“新生代农民工”是夫妻一起外出的。在有子女的“新生代农民工”中,62.9%的“新生代农民工”将子女留在老家。夫妻一起外出务工的“新生代农民工”,虽然在一地务工,但是由于租不起房子,很多夫妇仍然是各自住在集体宿舍。

介于农民和市民间的尴尬身份

比赛前,记者问大家,你们觉得谁最有可能是今天的冠军?一个小姑娘举起手来,大声地说,“我们都有可能是冠军!”随即,引来了全场热烈的鼓掌。希望凭借技术获得认同,体现自身价值,是这些“新生代农民工”眼神中传递出的期盼。

同时,他们又缺乏自信,缺乏对自己身份的自信。几乎每一个接受采访的人,在面对认为自己是“农民”还是“市民”的选择时,都显得犹豫,大部分人选择了另外一个词——“打工者”,“我们就是打工的吧,我也没有种过地,也不是本地人,都不算吧。”

这些从校门走出,就跨进厂门的“新生代农民工”,从学生身份直接转换到工人,对于个人角色的认同更多的是职业身份而非户籍身份。国务院曾在2010年发布的中央一号文件《关于加大统筹城乡发展力度进一步夯实农业农村发展基础的若干意见》中,要求采取有针对性的措施,着力解决“新生代农民工”问题,让“新生代农民工”市民化。如何消除身份认同上的尴尬,增加“新生代农民工”的幸福感,依然是当前亟须解决的问题。

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

中国农业银行
大行德广 伴您成长

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费